
 

                        COMUNE DI MONTEPULCIANO  
                                                             (Provincia di Siena) 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI N.  1 
Adunanza del giorno 28 Novembre 2025 – Sessione ordinaria 

 
OGGETTO: 1) Insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi; Elezione dei Sindaco; 2) Nomina degli 

Assessori; 3) Varie ed eventuali. 

  

  L’anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno 28 (ventotto) del mese di NOVEMBRE alle 

ore 10.00 nella Sala del Consiglio del Palazzo Comunale, in seduta pubblica. 

   Adunatosi il Consiglio Comunale dei Ragazzi a seguito di convocazione scritta, sono 

intervenuti i Signori:  

 

 

ELENCO CONSIGLIERI ANNO 2025/2026 

 
 

Cognome e nome Scuola Classe 

GENITO LORENZO Scuola Primaria Acquaviva 5C 

CASINI SAMUELE Scuola Primaria Acquaviva 5C 

ZULLO CHLOE Scuola Primaria Acquaviva 5C 

LUCHERINI LEONARDO Scuola Primaria Stazione 5B 

CECCUZZI LISA Scuola Primaria Stazione 5B 

LAZZERINI CLARA Scuola Primaria Stazione 5B 

PAGLIAI GIORGIA Scuola Secondaria Acquaviva 3C 

BINARELLI ANDREA Scuola Secondaria Acquaviva 2C 

GORACCI CARLOTTA Scuola Secondaria Acquaviva 1C 

GONZI PIETRO Scuola Secondaria Stazione 3A 

CISTERNI MIRANDA Scuola Secondaria Stazione 3A 

TROISI EDOARDO 24/10/2014 Scuola Secondaria Stazione 1B 

RUBEGNI NICCOLO’ Scuola Secondaria Pascoli - 
Capoluogo 

3A 

FRANZOSO ANNAGABRY Scuola Secondaria Pascoli – 
Capoluogo 

3C 

FATIGHENTI MATTEO Scuola Secondaria Pascoli - 2B 
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Capoluogo 

RUBEGNI NICCOLO' Scuola Secondaria Pascoli 3A 

FRANZOSO ANNAGABRY Scuola Secondaria Pascoli 3C 

FATIGHENTI MATTEO Scuola Secondaria Pascoli 2B 

 

               

La dipendente comunale Emanuela Cioli è incaricata della redazione del presente 

verbale. Accertata la legalità dell’adunanza, si procede alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

       Il Sindaco Michele Angiolini apre la seduta, rivolgendo un saluto ai presenti e 

illustrando ai ragazzi l’importanza della partecipazione attiva al Consiglio Comunale dei 

Ragazzi. Sottolinea come tale esperienza rappresenti un primo approccio agli 

organismi democratici e alla vita istituzionale della comunità. 

Il Sindaco richiama il valore della democrazia e della partecipazione, ricordando ai 

giovani consiglieri che il loro ruolo è rappresentare l’intera popolazione studentesca. 

Evidenzia inoltre come l’impegno personale favorisca la capacità di esprimere le 

proprie opinioni e di superare eventuali difficoltà nel mettersi in gioco. 

Successivamente, il Sindaco cede la parola all’Assessora all’Istruzione e alla Cultura, 

Laura Pieri, che, dopo un saluto e una breve presentazione personale, dialoga con i 

ragazzi per metterli a proprio agio. L’Assessora sottolinea l’importanza degli organi 

politici nel garantire il buon funzionamento della vita quotidiana dei cittadini di 

Montepulciano. 

Anche il Vice Sindaco e Assessore ai Lavori Pubblici Luciano Garosi, partecipa alla 

seduta di insediamento del Sindaco dei Ragazzi. 

Si procede poi a illustrare le modalità di elezione del Sindaco e della Giunta del 

Consiglio Comunale dei Ragazzi. 

Infine, vengono presentate le candidature alla carica di Sindaco e i relativi programmi 

elettorali. 

I candidati a sindaco espongono il loro programma, sottolineando l’importanza delle 

seguenti tematiche: 

 

1. Riqualificazione degli edifici scolastici 

Per rendere la scuola un luogo più accogliente e piacevole: 

 Ristrutturazione degli spazi interni ed esterni. 

 Arredi, colori e illuminazione pensati per favorire serenità e concentrazione. 

 Ambienti più curati per invogliare gli studenti a vivere la scuola con maggiore 

entusiasmo. 

2. Spazi verdi più ampi e curati sia all’interno della scuola che al di fuori 

Per promuovere benessere e armonia: 

 Creazione e ampliamento di aree verdi fruibili. 

 Piccoli giardini didattici. 

 Spazi dedicati al relax e alla socializzazione. 
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3. Attività sportive e ricreative all’aperto 

Per favorire movimento e collaborazione: 

 Giochi di gruppo e attività sportive negli spazi esterni. 

 Momenti ricreativi per rafforzare le relazioni tra gli studenti sia a scuola che 

fuori 

4. Miglioramento delle palestre scolastiche 

Per rendere l’educazione motoria più efficace e piacevole: 

 Rinnovamento delle strutture architettoniche. 

 Aggiornamento degli attrezzi sportivi. 

 Ristrutturazione dei bagni e dotazione di specchi, saponi e assorbenti igienici. 

 Promozione della cura personale e del rispetto degli spazi comuni. 

5. Incontri pomeridiani di studio e lettura 

Per sostenere l’apprendimento: 

 Spazi dedicati ai compiti e allo studio assistito. 

 Attività di lettura e approfondimento in biblioteca. 

6. Educazione all’ecologia e alla sostenibilità 

Per sviluppare consapevolezza e responsabilità: 

 Incontri di sensibilizzazione su ecologia e buone pratiche quotidiane. 

 Spegnimento dei dispositivi elettronici in standby a casa. 

 Aumento dei cestini per strada e educare ancora di più alla raccolta 

differenziata. 

7. Miglioramento del servizio mensa 

Obiettivo: garantire un’alimentazione più gradita e adeguata. 

 Proporre cibi più apprezzati dagli studenti. 

 Offrire porzioni più abbondanti. 

8. Installazione di distributori automatici 

Obiettivo: rispondere alle necessità degli studenti durante la giornata. 

 Distributori di alimenti e bevande all’interno degli Istituti, come supporto per 

chi si dimentica la colazione a casa. 

 

Ultimati gli interventi dei candidati si procede all’elezione del Sindaco. 

 

Vengono consegnate le schede (n. 15) indicando che può essere espressa una sola 

preferenza. Verificata la correttezza delle operazioni di voto e si procede allo 

spoglio: 

 

 

ZULLO CHLOE nr. 1 

CECCUZZI LISA nr. 1 

BINARELLI ANDREA nr. 2 

GORACCI CARLOTTA nr. 1 

GONZI PIETRO nr. 3 
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CISTERNI MIRANDA nr. 4 

RUBEGNI NICCOLO’ nr. 1 

FRANZOSO ANNAGABRY nr. 2 

GENITO LORENZO nr. 0 

CASINI SAMUELE nr. 0 

LUCHERINI LEONARDO nr. 0 

LAZZERINI CLARA nr. 0 

PAGLIAI GIORGIA nr. 0 

TORISI EDOARDO nr. 0 

FATIGHENTI MATTEO nr. 0 

  

SCHEDE BIANCHE                nr. 0 

SCHEDE NULLE                nr. 0 

TOTALE SCHEDE SPOGLIATE             nr. 15 

 

 

Viene eletta Sindaca dei Ragazzi per l’anno 2025/2026 CISTERNI MIRANDA, che 

risulta avere ottenuto 4 voti validi. Si spiega l’importanza della fascia tricolore 

indossata dal sindaco quando esercita le sue funzioni pubblicamente e come deve 

essere indossata. 

 

Dopo i saluti e i ringraziamenti di rito, CISTERNI MIRANDA, eletta Sindaca dei 

Ragazzi per l’anno scolastico 2025/2026, procede alla nomina del Vice Sindaco e degli 

Assessori che collaboreranno con lei per lo svolgimento dell’attività istituzionale.  

 

Viene nominato Vice Sindaco: GONZI PIETRO. 

 

Vengono inoltre nominati i seguenti assessori: 

 

ASSESSORATI ASSESSORI 

SPORT E TEMPO LIBERO CECCUZZI ELISA 

AMBIENTE E LAVORI PUBBLICI PAGLIAI GIORGIA 

ISTRUZIONE E CULTURA FRANZOSO ANNGABRY 

COMUNICAZIONE GENITO LORENZO 

RAPPORTI CON LE ISTITUZIONI GONZI PIETRO 

VITA SOCIALE RUBEGNI NICCOLO’ 

      

        Interviene di nuovo il Sindaco Angiolini per salutare tutti i partecipanti che 

hanno reso la Sala del Consiglio piena e vivace. Esprime il suo compiacimento per le 

scelte delle tematiche trattate nel programma delle candidature e invita la Sindaca 
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dei ragazzi, i consiglieri e tutti i partecipanti a comunicare e confrontarsi tra di loro 

per portare a questi incontri spunti e riflessioni migliorative per la propria comunità. 

         Invita inoltre i ragazzi a fare tesoro di questa importante esperienza, ad avere 

impegno nella vita sociale e a considerare l’aula dove si svolge il Consiglio Comunale, 

sede della massima espressione della democrazia.  

 

        Al saluto del sindaco si unisce anche quello dell’Assessora Laura Pieri, dove si 

mostra compiaciuta della vivace partecipazione degli alunni di entrambi gli Istituti 

Scolastici di Montepulciano. 

 

 

La seduta si conclude alle ore 12:00 

 

          Il Sindaco dei Ragazzi                                              Il dipendente verbalizzante 

           (F.to Cisterni Miranda)                                                       (F.to Emanuela Cioli) 
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